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ZADANIE 1
Wykaz, ze prosta [ : y = —2x — 1 jest styczna do okregu (x —3)? + (y +2)? = 5.

ZADANIE 2
Wyznacz réwnanie prostej przechodzacej przez poczatek uktadu wspélrzednych i przez srodek okregu o réw-
naniu x% + y? — 2x + 4y — 5 = 0.

ZADANIE 3
Wierzchotkami tréjkata ABC sa punkty A = (—4,1),B = (5,—2),C = (3,6). Oblicz dtugos¢ srodkowej AD.

ZADANIE 4
W uktadzie wspoétrzednych na plaszczyznie punkty A = (2,5) i C = (6,7) sa przeciwlegltymi wierzchotkami
kwadratu ABCD. Wyznacz réwnanie prostej BD.

ZADANIE 5
Dane sa dwa przeciwlegle wierzchotki kwadratu A = (1, —3),C = (-5, —1). Wyznacz obw6d tego kwadratu.

ZADANIE 6
Dany jest jeden koniec odcinka A = (—4, —7) ijego $rodek S = (5, —1). Wyznacz wspoétrzedne drugiego konica
tego odcinka.

ZADANIE 7
Napisz réwnanie symetralnej boku AB tréjkata ABC o wierzchotkach A = (3,2),B = (10,2) i C = (5,8).

ZADANIE 8
Na prostej o réwnaniu x —y —4 = 0 znajdz punkt P, ktérego kwadrat odlegtosci od punktu A(1,1) jest
najmniejszy.

ZADANIE 9
Wyznacz réwnania stycznych do okregu x? + 6x +y? — 8y + 21 = 0 réwnolegtych do osi Oy.

ZADANIE 10
Oblicz pole i obwdd tréjkata o wierzchotkach: A = (1,3), B = (4,0), C = (—2,1).

ZADANIE 11
Dany jest rownolegtobok ABCD o wierzchotkach A = (—3,1),B = (6,—-2),C = (10,1),D = (1,4). Napisz
réwnania prostych, w ktérych zawarte sa przekatne réwnolegloboku.
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ZADANIE 12
Podaj wspétrzedne $rodka i dtugosé promienia okregu o réwnaniu: (x —4)% + (y + 2)? = 25.

ZADANIE 13
Napisz réwnanie okregu o srodku w punkcie S(2, —3), stycznego do osi Ox.

ZADANIE 14
W kwadracie ABCD dane sa wierzchotek A = (1,—2) i §rodek symetrii S = (2,1). Oblicz pole kwadratu
ABCD.

ZADANIE 15
Oblicz pole tréjkata o wierzchotkach A = (—2,4),B = (6, —1),C = (2,—-1).

ZADANIE 16
Wyznacz réwnanie prostej rownolegtej do prostej y = 6x — 10 przechodzacej przez punkt A = (—1,2) oraz
réwnanie prostej prostopadtej do tych prostych przechodzacej przez punkt B = (0, —3).

ZADANIE 17
Napisz rownanie prostej rownoleglej do prostej o rownaniu 2x — y — 11 = 0 i przechodzacej przez punkt
P=(1,2).

ZADANIE 18
Wyznacz wspélrzedne punktéw wspolnych prostej y = 1x — 11 okregu x* + y? = 9.

ZADANIE 19
Okresl wzajemne polozenie prostych k i/ o réwnaniach

k:2x—y+3=0,
I'x—-0,5y—1=0

ZADANIE 20
Wyznacz wspétrzedne wierzchotkéw tréjkata jezeli Srodki jego bokéw maja wspoétrzedne: P = (1,3), Q = (=5,
4),R = (—6,7).

ZADANIE 21

Podstawa tréjkata rownoramiennego jest odcinek o koncach w punktach A = (-2, —4) oraz B = (-5,2).
Jedno z jego ramion zawiera sie w prostej o réwnaniu y = x — 2. Oblicz wspétrzedne trzeciego wierzchotka
tréjkata.
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ZADANIE 22
Napisz réwnanie okregu, ktorego srodek nalezy do osi Ox, i ktéry przechodzi przez punkty A(2,3) i B(5,2).

ZADANIE 23
W ukladzie wspoétrzednych dane sa dwa punkty: A = (—-2,2) i B = (4,4).

a) Wyznacz réwnanie symetralnej odcinka AB.

b) Prosta AB oraz prosta o réwnaniu 3x — 2y — 11 = 0 przecinaja sie w punkcie C. Oblicz wspétrzedne
punktu C.

ZADANIE 24
W trojkacie ABC, gdzie |AC| = 2|AB| dane sa B = (—6,6) i C = (—10, —9). Wyznacz wsp6trzedne wierzchot-
ka A, jezeli lezy on na prostej 3y + x = 1.

ZADANIE 25
Punkty o wspétrzednych A = (—1;—6), B = (3;6), C = (—1;4) sa wierzchotkami trapezu. Ramie trapezu AD
jest prostopadte do podstaw AB i CD. Oblicz wspétrzedne punktu D oraz pole powierzchni tego trapezu.

ZADANIE 26
Dane sa punkty A(6, —3), B(1,2) oraz C (2m3 — 18m, —mz). Wyznacz wszystkie wartosci m, dla ktérych proste
AB i AC sa prostopade.

ZADANIE 27
Dane sa punkty A = (—2,—7),B = (—1,—4),C = (4,11). Wykaz, ze punkty te sa wspéiliniowe

ZADANIE 28
Na prostej y = —3x + 2 wyznacz punkt, ktérego suma kwadratéw odleglosci od osi uktadu wspéirzednych

jest najmniejsza.

ZADANIE 29
Dany jest okrag (x —2)? + (y — 1)2 = 3. Oblicz pole rombu opisanego na tym okregu, jesli kat ostry rombu ma
miare 60°.

ZADANIE 30
Wyznacz réwnanie okregu przechodzacego przez punkt A = (2,1) i stycznego do obu osi uktadu wspétrzed-

nych. Rozwaz wszystkie przypadki.

ZADANIE 31
Okrag o réwnaniu x> — 6x +y? — 2y +2 = 01 prosta x + 3y + 2 = 0 przecinaja sie w punktach A, B. Wyznacz
dtugos¢ cieciwy AB tego okregu.
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ZADANIE 32
Okresl wzajemne potozenie okregéw: x* + y2 + 2x = 0i x> + y* + 12x + 24y + 36 = 0.

ZADANIE 33
Punkty A = (—2,0) i B = (8,0) sa wierzchotkami tréjkata prostokatnego ABC o przeciwprostokatnej AB i
polu réwnym 15. Oblicz wspéirzedne punktu C.

ZADANIE 34
Sprawdz, czy czworokat ABCD, gdzie A = (—3,—1),B = (53,-2),C = (54,4), D = (-2, 3) jest réwnolegto-
bokiem. Odpowiedz uzasadnij.

Rozwiazania zadan znajdziesz na stronie
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